

## ■ ДЕМОГРАФИЯ

**В «СТОЛИЧНОМ» – ЕСТЕСТВЕННЫЙ ПРИРОСТ НАСЕЛЕНИЯ**

**В Тюменской области благоприятная демографическая обстановка. Начиная с 2007 года, в нашем регионе регистрируется естественный прирост населения.**

По данным, опубликованным недавно управлением Роспотребнадзора по Тюменской области, в 2018 году показатель рождаемости на тысячу населения составил 13,7, показатель смертности – 10,9. Таким образом, естественный прирост населения в регионе в 2018 году +2,8.

Положительный естественный прирост отмечен в четырех муниципальных образованиях области: городах Тюмени и Тобольске, в Тюменском и Уватском районах. Тюменский район при этом занимает вторую строчку рейтинга после областного центра. В Тюмени естественный прирост составил 7,1 на тысячу населения, в «столичном» – 3,3. Далее следуют Уватский район (2,5) и Тобольск (1,6).

Для сравнения: в Уральском федеральном округе этот показатель равен 0,009.

Среднегодовая численность жителей Тюменской области за 2018 год – 1 508 737 человек. Городское население при этом составляет 66,8% – чуть более 1 миллиона человек, сельское 33,2% – чуть более 500 тысяч.

Горожан становится все больше, а селян – все меньше. Так, десять лет назад, в 2008-м, жители городов составляли 63% от общей численности, жители сел – 37%.

Большая часть сельского населения – 119 тысяч – проживает сегодня в Тюменском районе.

## ■ ЗНАЙ НАШИХ!

**СОСЕДНИЙ РАЙОН ВОЗГЛАВИЛ ВЫХОДЕЦ ИЗ СОЗОНОВО**

**Главой соседнего Ярковского района стал Евгений Золотухин.**

Он выходец из «столичного». После окончания Тюменского сельскохозяйственного института более десятка лет работал инженером в совхозе «Лесной», что находился в селе Созоново. В 2001-м Евгений Михайлович возглавил Созоновское муниципальное образование, а в конце 2010-го ему был предложен пост главы Армизонского района.

Решение сменить сферу деятельности и место жительства далось Евгению Михайловичу нелегко. Ведь в родное Созоново было вложено немало сил, чтобы на этой окраинной территории «столичного» появились современные объекты социальной сферы, чтобы газ пришёл в каждую квартиру, а село стало победителем областного конкурса на самый благоустроенный населённый пункт.

Евгений Золотухин стал первым руководителем сельского поселения «столичного», возглавившим другой район. В Армизоне он проработал без малого 10 лет и в октябре 2019-го принял новое предложение: участвовать в конкурсе на пост главы Ярковского района. Его кандидатуру депутаты Ярковской районной Думы поддержали единогласно.

По словам председателя конкурсной комиссии по выборам главы, первого вице-спикера Тюменской областной Думы, председателя регионального отделения «Единой России» Андрея Артюхова, в пользу Золотухина сыграл большой опыт муниципальной службы – более 20 лет, а также тот факт, что он долгое время возглавлял соседствующее с Ярковским районом Созоновское МО и хорошо знает специфику работы.

Вице-губернатор Тюменской области Сергей Сарычев поздравил нового главу Ярковского района с избранием и пожелал ему успешной работы.

## ■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

**ПАМЯТИ ХАБИБУЛЛЫ ЯКИНА**

**В Тюменском районе состоялся второй кросс-поход, посвященный памяти полного кавалера ордена Славы Хабибуллы Якина.**

В пешем переходе из Муллашей в Чикчу приняли участие более 120 детей и взрослых из Тюмени и Тюменского района. Обходя болотистые места, лесными тропами они преодолели 27 километров.

Напомним, первый кросс-поход состоялся в прошлом году, по случаю 95-летия Хабибуллы Якина, который родился в Муллашах, а учительствовал в Чикче.

Подробности похода – в следующем номере «Красного знамени».

Подборку подготовила Мария КОРАБЛЕВА.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

## ■ ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ!



## ОБОГАЩЁННЫЙ КЕФИР ИЗ «АБСОЛЮТА»

**Молоко и кефир с йодом и селеном от молочного завода «Абсолют» пришлись по вкусу потребителям.**

В прошлом году молочный завод «Абсолют», расположенный в поселке Боровский, порадовал любителей молочных продуктов и сторонников здорового питания молоком, обогащенным йодом и селеном, аналогов которого в России нет. А недавно на прилавках появился однопроцентный кефир, который полезен не только тем, что обезжирен, – в него также включили полезные микроэлементы.

В школьные столовые компания поставляет витаминизированное молоко в индивидуальной упаковке.

Прототип греческой заправки –

салатный йогурт – особенно полюбился тем, кто следит за своей фигурой. «Я его и сам ем с удовольствием», – признается директор завода Георгий Асланов. Юные жители региона высоко оценили еще один новый продукт «Абсолюта» – шоколадное молоко.

Высоким вкусовым качеством продукции не уступают ее полезные свойства: в переработке используется только натуральное коровье молоко без ГМО и консервантов.

В сутки компания перерабатывает 30-35 тонн полезного сырья. Про-

дукция «Абсолюта» получила высокую экспертную оценку: удостоена золота последнего конкурса «Лучшие услуги и товары Тюменской области» и вошла в сотню лучших товаров России.

Устойчивым спросом продукция молочного завода пользуется не только у населения Тюменской области, но и за ее пределами. Предприятие расширяет географию поставок. С прошлого года, как рассказал Георгий Асланов, продукция экспортируется также в Екатеринбург, в Омск, откуда поступает в Новосибирск и Барнаул.

«Абсолют» провел модернизацию производства. За последние годы введены в эксплуатацию два новых цеха, автоматическая трехконтурная мойка оборудования и технологических трубопроводов, современное оборудование по фасовке молока и кисломолочной продукции, выработки творожных изделий и сливочного масла. Установлены новые емкости. Построены и введены в эксплуатацию здания по приемке молока и гараж для 13 единиц специализированного транспорта. Приобретены два автомобиля-молоковоза для доставки сырья, каждый из которых объемом 24 тонны.

Недавно на предприятии начало работать оборудование автоматического выдува бутылок, которое позволяет производить в час уже не пятьсот, а полторы тысячи бутылок, задействовать в работе не четырех рабочих, а одного оператора.

В будущем «Абсолют» планирует обзавестись аппаратом по фасовке творога.

Пресс-служба главы Тюменского района.

На снимках: в цехах «Абсолюта». Фото пресс-службы главы района.



## ■ ОБРАЗОВАНИЕ

## ПРОЕКТ ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

**В Тюменском районе продолжается реализация проекта персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.**

В этом году он рассчитан на первоклассников. Проект дает возможность детям и их родителям с помо-

щью краткосрочных ознакомительных модулей определиться ребенку с выбором интересного для него направ-

ления дополнительного образования.

Чтобы принять участие в проекте, необходимо зайти по ссылке <https://tumen.pfd.o.ru/information?municipalityId=1044>. Более подробная информация по телефону (3452) 28-87-73.

■ КОНКУРСЫ

Традиционный бал «Осенняя рапсодия» стал ярким акцентом насыщенной событиями жизни районного отделения Всероссийского общества инвалидов.

# ВСЕ КРАСКИ ОСЕНИ И МУЗЫКА В ДУШЕ

Как осень богата на урожай, так и календарь активистов ВОИ «столичного» наполнен в сентябре-октябре самыми разными событиями.

Сначала «Робинзоада», в которой команда Тюменского района ежегодно удерживает авторитет одной из самых сильнейших. Затем серия выступлений в рамках областной и межрегиональной Лиги КВН. Буквально на днях команда «столичного» улетела в Санкт-Петербург, где будет бороться за победу с самыми сильными командами других регионов и федеральных округов. А за творческим подъемом, который гарантировала «Осенняя рапсодия» в Ембаево, буквально через пару недель последует ежегодный фестиваль творчества инвалидов в Успенском.

По признанию председателя районного отделения Всероссийского общества инвалидов Татьяны Дедуковой, этой нескончаемой круговерти жизни, не дающей в последнее время выспаться и заняться домашними делами, она может быть благодарна за то, что в ее под 70 и с диагнозами, которые много лет назад приковали к инвалидному креслу, она сегодня на ногах, в движении, среди единомышленников и тех, кто в ней нуждается.

«Осенняя рапсодия» — одно из самых радостных и лиричных событий для членов ВОИ. Не случайно, приветствуя участников фестиваля — посланцев первичных организаций инвалидов из разных территорий, заместитель главы района Ольга Зимина, угадав настроение участников фестиваля, вместе с залом процитировала пушкинское:

*Унылая пора! Очей очарованье!  
Приятна мне твоя прощальная краса —  
Люблю я пышное природы увяданье,  
В багрец и в золото одетые леса...*

С наилучшими пожеланиями в адрес участников фестиваля обратилась глава Ембаевского МО Дина Бурундукова. Она поблагодарила их за заряд бодрости, который они дарят гостям фестиваля и жителям Ембаево, за мужество и стойкость, умение противостоять болезни и ценить жизнь. Дина Бурундукова пошутила: овощные блюда, которые участники готовят на конкурс, пробуждают ее творческую фантазию, а это, в свою очередь, помогает ей разнообразить семейное меню.

Ведущий представил жюри фестиваля, которое возглавила заместитель главы района Ольга Зимина, начальник отдела культуры управления культуры администрации района Эльвира Тюлькова, глава Ембаевского МО Дина



Сами модельеры, сами манекенщицы...



Бурундукова и тренер-преподаватель по спортивным танцам Дворца творчества и спорта «Пионер», выпускница национального университета им. П.Лесгафта Дарья Скобелева.

Фестиваль состоял из нескольких этапов: дефиле и осеннего вальса в рамках конкурса «Леди Осень» и кулинарного состязания на лучшее блюдо «Дружок-Кабачок». А сошлись в состязаниях представители первичных организаций ВОИ из Каскаринского, Боровского, Винзилинского, Богандинского, Новотарманского, Московского и Наримановского МО.

Костюмы участниц дефиле, как нетрудно догадаться, включали роскошные краски осени, листья, орнаменты и цветы. Шляпки и шляпы — органичный элемент осеннего костюма. И все это подобрано к лицу и по фигуре.



Татьяну Дедукову с наградением Почетной грамотой главы района поздравляет Ольга Зимина.



Вальс, вальс, вальс!.. Валентина Каменцева и Александр Скобелев.

Высшую оценку жюри конкурса поставили члену Новотарманской первичной организации очень женственной, скромной и нежной Валентине Каменцевой. Ее танец

был под стать наряду. Партнер — мастер спорта международного класса по бальным танцам Александр Скобелев — легко и непринужденно кружил с ней по им-



Танцуют Владимир Долгушин и Наталья Ежова.

провизированной сцене. Великолепны наряд и вальс у Натальи Ежовой — участницы фестиваля из Боровского МО. Помощь в подготовке музыкаль-

ного номера первичной организации ВОИ Боровского предложили культорганизаторы ДК «Родонит» Венера Согрина и Розалия Хайруллина, а участник одного из творческих коллективов, десятиклассник Владимир Долгушин был партнером Натальи Анатольевны по танцу. Хрупкая, изящная, в красивом зеленом платье с осенними цветами, она предстала перед зрителями почти эфирным существом.

В прошлом году на фестивале блистала ее дочь Екатерина, известная в районе и области спортсменка по бочча. Вместе с Владимиром Туровским — другим известным боровским спортсменом и активистом первичной организации ВОИ — они исполнили вальс на колясках, с ним же выступили на областном фестивале, а совсем недавно, в сентябре, — перед огромной аудиторией в Москве. В этом году Катя из участников перешла в болельщики. Правда, буквально на следующий день после фестиваля в Ембаево они с мамой улетели на Всероссийские соревнования, где уже Наталья Анатольевна предстояло поболеть за дочь, а Кате выступать.

Строгое жюри присудило победу в конкурсе «Леди Осень» Валентине Каменцевой из Новотарманского, а Наталья Ежова поделила второе место с очаровательной Валимой Халидуллиной из команды хозяев — первичной организации Ембаевского МО.

«Дружок-Кабачок» стал поводом для всплеска кулинарного творчества членов первичных организаций ВОИ Тюменского района. Каких блюд здесь только не было — от салатов и заготовок на зиму до самых настоящих тортов. Оказывается, кабачок хорош в качестве наполнителя теста для пиццы, заменим в зимних салатах и овощной икре, а оладьи из кабачков несколько не хуже картофельных драников. Даже тот, кто привередлив в еде и зеленому разнообразию предпочитает высокобелковые мясные блюда, не смог бы удержаться от продолжения кабачкового банкета, загляни он на него в этот день. И — можно смело менять укоренившиеся предпочтения.

Самыми искусными мастерами кабачкового ассортимента стали кулинары из Богандинского МО, на втором месте — винзилинцы, а вторая, на этот раз бронзовая награда, досталась членам первичной организации Боровского МО.

Все победители и участники фестиваля в Ембаево награждены памятными призами. Перед поездкой домой — традиционное чаепитие с пирогами, пирожным и печеньем. С хорошим настроением, полные впечатлений, члены делегаций разъехались по домам, чтобы готовиться к районному фестивалю творчества, а вслед за ним — к серии мероприятий навстречу Международному дню инвалидов, который по традиции пройдет в мире и стране 3 декабря.

Татьяна ЮРТИНА.  
Фото Дмитрия СОКОЛИНА.

■ К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Червишево открыли памятный знак, посвященный труженикам тыла.

«Жители нашего села выражают благодарность не только солдатам, с оружием в руках защищавшим Отчизну, но и людям, которые вложили не меньше сил для всеобщей победы: труженикам военного тыла, женщинам и детям войны, которые вынесли на своих хрупких плечах все испытания и помогли фронту. Они — пример для подражания. Мы

помним о них и гордимся ими», — сказал глава Червишевского муниципального образования Владимир Михалёв.

Право открыть памятник предоставили Галине Афанасьевне Саранчиной, труженице тыла.

Светлана ТРОФИМОВА.  
с.Червишево.



■ ОБРАЗОВАНИЕ

## НА РАВНЕ СО СВЕРСТНИКАМИ

**Как помочь детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении общеобразовательных программ, обсудили в Луговской школе.**

Эта школа стала площадкой для проведения очередного выездного заседания комитета Тюменской областной Думы по социальной политике. Депутаты и эксперты в сфере образования рассмотрели методику совершенствования организации психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации. В работе выездного заседания приняла участие начальник управления образования района Ольга Буторина.

О вариативных моделях интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в системе образования, реализуемых в Тюменской области, рассказала начальник управления общего образования департамента образования и науки Тюменской области Людмила Чеботарь. Она отметила, что существует полная интеграция, при которой обуче-

ние детей проходит в общей группе, в общеобразовательном классе, комбинированная интеграция для тех детей, которые в большей степени обучаются на дому, а также частичная и online-интеграция.

Как прозвучало на заседании, в прошлом учебном году образовательные услуги получали 8730 юных жителей региона с ограниченными возможностями здоровья. Обучение детей организовано в 450 общеобразовательных организациях области в условиях интегрированного обучения, в том числе в 16 коррекционных организациях. В каждой общеобразовательной организации разработана программа сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, включающая своевременное выявление детей данной категории, реализацию индивидуальной программы развития, проведение мероприятий для учителей и специалистов сопровождения по вопросам реабилитации ребенка, оказание консультативной и методической помощи родителям.

Участники заседания отметили важность межведомственного взаимодействия при работе с детьми и их родителями, а также повышение уровня компетенций педагогов начальных классов, психологов и специалистов узкой направленности.

Управление образования администрации района.



■ ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

## УЗАКОНИТЬ ЗЕМЛЮ

**Узаконить самовольно занятые земельные участки жители Тюменской области смогут в рамках комплексных кадастровых работ.**

16 сентября 2019 года вступили в силу законодательные изменения, согласно которым у граждан появляется возможность узаконить самовольно занятые земельные участки. Специалисты Управления Росреестра по Тюменской области и Тюменской Кадастровой палаты обращают внимание жителей региона на то, какие условия должны быть при этом соблюдены.

Закон N 150-ФЗ устанавливает порядок уточнения границ земельных участков, фактическая площадь которых не соответствует площади, указанной в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), что упрощает процедуру проведения комплексных кадастровых работ, заказчиком которых выступают муниципальные власти.

У граждан появляется возможность узаконить в рамках проведения комплексных кадастровых работ фактически используемые земельные участки, если их площадь превышает указанную в ЕГРН на величину не более предельного минимального размера участка, установленного местной администрацией, а если такой минимальный размер не установлен – не более, чем на 10% от площади, указанной в ЕГРН.

При этом важно отметить, что узаконить фактически используемые «лишние» метры возможно лишь в том случае, если участок используется в этих границах более 15 лет, на него нет посягательств со стороны соседей и претензий органов власти.

Также вступившие поправки позволяют кадастровым инженерам в установленном порядке получать сведения, необходимые для проведения процедуры согла-

сования границ, в том числе сведения об адресах владельцев недвижимости: почтовых и электронных. Это позволит в полной мере учитывать правовые интересы законных владельцев недвижимости – как при проведении комплексных кадастровых работ, так и при индивидуальном межевании участков. Своевременная обратная связь позволит учесть интересы всех заинтересованных лиц, а значит, предотвратить земельные споры между соседями в дальнейшем.

Кадастровые работы проводятся для уточнения границ земельных участков, зданий, сооружений и объектов незавершенного строительства, а также для исправления реестровых ошибок. Процедура требует привлечения денежных средств, которые не всегда могут изыскать отдельные собственники земельных участков, чтобы оформить недвижимость в установленном законом порядке. В настоящее время ряд муниципальных образований юга Тюменской области готовятся к проведению комплексных кадастровых работ (ККР), которые позволят уточнить границы сразу всех земельных участков того или иного населенного пункта без привлечения средств самих землепользователей.

О порядке проведения ККР и оформлении «лишней» земли можно узнать в Управлении Росреестра по Тюменской области по телефону для консультаций (3452) 55-58-58 и в Тюменской Кадастровой палате по телефону для справок (3452) 259-001.

Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Тюменской области.

■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!



Флешмоб под девизом «Быть здоровым – здорово!» собрал всех – детей, родителей и педагогов.

## ТОЛЬКО ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

**Дружно и с оптимизмом встретили Международный день здоровья в детском саду поселка Новотарманский.**

В преддверии этого дня в средней группе «Кораблик» был организован совместный детско-взрослый оздоровительный проект «Здоровей-ка».

Каждый день в группе был наполнен мероприятиями, направленными на формирование навыков здорового образа жизни у дошколят: от бодрящей утренней гимнастики, бесед, занятий, подвижных игр до активной вечерней прогулки. Родители тоже не остались в стороне: совместно с детьми дома они изготовили

нестандартное физкультурное оборудование из бросового материала, а в финале проекта участвовали в межгрупповом флешмобе на территории детского сада.

Флешмоб под девизом «Быть здоровым – здорово!» собрал в один из осенних вечеров воспитанников, родителей и педагогов. Участники с энтузиазмом выполняли упражнения, делились друг с другом улыбками и жизнерадостным настроением. Для некоторых семей участие

в проекте стало толчком для изменения уклада жизни, появилось осознание важности собственного примера в формировании основ здорового образа жизни у ребенка.

Именно в дошкольный период у детей формируется отношение к здоровому образу жизни. Но для этого нужно постараться взрослым – родителям и педагогам, окружающим ребенка. Постараться своим примером показать, как важно сохранять и укреплять здоровье с малых лет.

Ирина ЧЕБОТАРЕВА, воспитатель. п.Новотарманский.

## ИНСТРУКТОРЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

**В Винзилинском детском саду «Малышок» состоялось заседание районного методического объединения инструкторов по физической культуре.**

Руководитель РМО Ольга Минова познакомила коллег с повесткой работы объединения на предстоящий учебный год. Заведующий Винзилинского детского сада «Малышок» Елена Дремлина подробно рассказала о реализации районного проекта «Здоровое поколение 4+». Ее коллега, инструктор по физической культуре Надежда Полухина показала об-

разовательную деятельность по физическому развитию в подготовительной группе к школе. Она познакомила гостей с принципом работы передвижной квадранти и другими аспектами работы в рамках реализации проекта.

Ирина Соина из Каскаринского детского сада «Петушок» посвятила свое выступление практике педагогического мониторинга в обла-

сти физического развития дошкольников. Инструктор Елена Федорович остановилась на опыте применения развивающих игр А.Воскобович. Специалист структурного подразделения Московской школы Юлия Боталова – на здоровьесберегающих технологиях, используемых педагогами дошкольного образования Московской школы.

По традиции в конце заседания РМО педагоги обменялись мнениями и подвели итоги.

Ольга МИТЮКОВА. п.Винзили.

## СПОРТ ОБЪЕДИНЯЕТ ПОКОЛЕНИЯ

**Педагоги детского сада «Солнышко» с. Онохино особое значение придают взаимодействию с центром физкультурной и спортивной работы.**

В конце сентября ребята подготовительных групп участвовали в спортивном мероприятии, посвященном Дню пожилых людей. Мы совместили два полезных и приятных дела: поздравили бабушек и дедушек с их праздником и поиграли с ними в «Веселые старты».

Пенсионеры, собравшиеся в спорткомплексе на свою очередную спортивную гимнастику, ра-

душно встретили наших дошколят. Дети прочли стихи, подарили открытки, сделанные своими руками. Пенсионеры «сразились» с ребятами в спортивных соревнованиях. Спортсмены почтенного возраста не уступали задорным и быстрым детям и практически одновременно с ними приходили к финишу.

Время мы провели очень весело, приятно и полезно. Ребята

напрыгались на огромном батуте, любезно предоставленном администрацией спорткомплекса, глаза их сверкали от полученных в этот день впечатлений. Наши бабушки и дедушки тоже остались довольны «Веселыми стартами».

Мы благодарим сотрудников центра физической и спортивной работы за отличное мероприятие!

Анастасия ДАНИЛОВА, воспитатель детского сада «Солнышко». с. Онохино.

## ВКУСНО, ПОЛЕЗНО, КРАСИВО

**Здоровая пища, спортивная подготовка и эстетическое удовольствие – составляющие здоровья, которые нашли отражение в программе Княжевского сельского клуба.**



Специалисты Ялуторовского агроколледжа показали, как приготовить домашний майонез.

В рамках форума «55+» специалисты Ялуторовского агротехнологического колледжа рассказали об особенностях правильного питания, поделились рецептами приготовления домашнего майонеза, а еще научили бабушек, как порадовать внуков красивыми украшениями из фруктов и овощей.

Специалисты детско-юношеской спортивной школы N 2 и Княжевской школы рассказали, как противостоять остеохондрозу и укреплять здоровье в золотом возрасте.

Настоящее эстетическое удовольствие ветераны получили от посещения выставки «Мои руки не для скуки», литературной гостиной «Неугасим огонь души» и просмотра концерта «Пусть душа усталости не знает».

В заключение они пообщались за чашечкой травяного чая.

Ирина РАМИХ. Фото автора.

## ЮБИЛЕИ



## ЕМБАЕВСКИЙ МУЗЕЙ ОТМЕТИЛ 25-ЛЕТИЕ

Юбилейное мероприятие прошло в Ембаевском клубе 4 октября при большом стечении жителей села, многочисленных гостей и самих виновников торжества, причастных к его созданию, развитию, исследовательской и краеведческой работе.

Открытию торжества предшествовала экскурсия по музейным экспозициям, организованная его сотрудниками во главе со старшим хранителем фонда музея Нэлей Файзуллиной. В фойе клуба, которое значительно больше по площади музейных залов, в комплексе старинной мечети разместились выставки «Татарская изба», «Татарская национальная одежда», «Как поет самовар» и «Память народа», посвященная подвигу воинов – жителей Ембаево.

Каждая выставка привлекла зрителей, а экспонаты были доступны для близкого и детального рассмотрения. Рассказ музейных профессионалов и юных экскурсоводов помогал воспроизвести детали ушедших времен, помыслы и чаяния людей, их быт, народные традиции и устои.

Среди гостей, приехавших на юбилей, можно было видеть представителей национально-культурной автономии татар Тюменской области, г.Тюмени и Тюменского района, специалистов районной и местной администрации, духовенства, известных ученых и общественных деятелей. Поздравить музей с юбилеем и пожелать его коллективу дальнейшего плодотворного пути приехали Зиннат Садыков, Александр Крупин, Ханиса Алишина, Ришат Зиганшин, Динар Абукин, Альберт Алтынгузин, Сергей Филь, Валима Ташкалова, Дина Бурундукова и другие.

Все они отметили заслуги музея в сохранении истории Ембаево и его людей, большую роль в воспитании подрастающего поколения. Депутат областной Думы и руководитель партийного проекта «Историческая память» Александр Крупин предложил поддержать один из новых проектов музея средствами депутатского фонда и пригласил работников музея на встречу.

ево и его людей, большую роль в воспитании подрастающего поколения. Депутат областной Думы и руководитель партийного проекта «Историческая память» Александр Крупин предложил поддержать один из новых проектов музея средствами депутатского фонда и пригласил работников музея на встречу.



Юбилей – это прежде всего повод вспомнить тех, кто стоял у истоков учреждения музея как культурно-исторического института. Чуть более 25 лет назад сельские активисты во главе с директором школы Сулейманом Биктимировым задумались о создании в селе с богатой историей и идущими из глубин веков традициями селе, каким и является многие годы Ембаево, му-

зея. В декабре 1989 года авторы идеи были на приеме в администрации района. Постановление об открытии музея в 1994 году подписал глава районной администрации Валерий Бугаев. Встал вопрос о помещении. Благодаря поддержке руководителя Ембаевского совета Ивана Баширова, Хамзы Бандукова и заместителя Майшакар Файзуллиной под музей было передано поме-

щение бывшего магометанского училища, входящего в комплекс старинной мечети, построенной славным сыном Сибирской земли Нигматуллою хаджи.

На протяжении 16 лет бессменным руководителем музея была уважаемый педагог, отличник про-



свещения Российской Федерации Венера Биктимирова.

Венера Адиятовна вспоминала: «Начинать приходилось с нуля. В здании училища располагался сельский совет, нам пообещали выделить одну комнату. В поисках экспонатов пошла по домам, к нашим ветеранам. Они очень доброжелательно встречали, каждый старался чем-то помочь. Чего только не нашлось в домах старожилов!

Первыми сотрудниками музея были Марзия Валишина, Марзия Саламова, Альфия Яминова, которая и сегодня работает в коллективе. Добрый след оставили также Нахия Шарипова, Гульзира Мирюгина, Ания Алтынгузина, Имбира Рафикова».

Личное обаяние Венеры Адиятовны, ее авторитет и дипломатичность сыграли решающую роль в комплектовании музейных фондов. Среди сотен экспонатов музея нет ни одного, приобретенного за деньги. Все они от чистого сердца и души подарены жителями Ембаево и Тураево. Поэтому музей с полным правом является достоянием жителей Ембаевского МО.

Так постепенно формировались музейные экспозиции, стенды и выставки. Их при отсутствии компьютеров и принтеров умело оформляли талантливые руки Джамилы Насырова, Марзии Валишиной и других.

Слова благодарности коллектив музея адресовал благотворителям, при помощи финансовой поддержки которых были обновлены стенды в залах Боевой славы и образования, приобретены витрины и линолеум. Благодаря поддержке меценатов яркими событиями последних лет стало открытие баннеров (стендов), посвященных жителям Ембаево и Тураево – жертвам политических репрессий и бесстрашным защитникам Отечества в годы Великой Отечественной войны. Встречи с их родными, сотрудниками-исследователями в музее или клубе вызывают живой отклик в сердцах жителей МО всех возрастов. Большое значение имеет исследовательская деятельность местных краеведов и юных музейщиков – учащихся школы им. Аширбекова.

За 25 лет музей посетили более 50 тысяч человек – жители муниципального образования, района и области, ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, известные деятели науки и культуры, видные политики и общественные деятели, делегации зарубежных стран.

Важное направление деятельности музея – воспитательная и образовательная работа среди детей не только в течение учебного года, но и в период каникул. Ембаевский музей интегрирован в работу музейного и туристического сообщества региона, а потому большое значение имеет его дальнейшее укрепление и развитие.

Принимая в подарок символическую «Капсулу времени» от почетных гостей юбилейного мероприятия, старший хранитель фондов музея Нэля Файзуллина подчеркнула, что у коллектива большие планы дальнейшей работы и тесного взаимодействия с государственными, социальными учреждениями и общественными организациями района и области. Среди задумок – расширение экспозиций, продолжение начатых исследований и начало новых, а также создание виртуального музея.

Можно с уверенностью сказать, что у Ембаевского музея сегодня много друзей. К следующему юбилею их будет еще больше. Уверена также, что за оставшееся время мне и моим коллегам-журналистам не раз придется стать участниками и свидетелями открытий и интересных дел ембаевских краеведов. История и люди Ембаевского МО того стоят.

Татьяна ЮРТИНА.  
Фото Дмитрия СОКОЛИНА.

## НАША ИСТОРИЯ

# «КИРОВЦЫ» И «КОЛЛОНТАЙЦЫ»

85 лет назад, 9 октября 1934 года, в д.Зырянка был открыт детский дом.

Он часто менял свою нумерацию, название, пережил пожар, в котором сгорели многие документы, содержащие информацию о его персонале и воспитанниках, о проводимой в нем в течение многих лет воспитательной работе. Огонь уничтожил также альбомы с ценными фотографиями.

Потому сведения о детдоме скудны и противоречивы. Детдом N 62 поначалу носил имя С.М.Кирова и был рассчитан на 125 мест. Численность обслуживающего персонала составляла 22 человека, из них 9 воспитателей. Детдом занимал три здания. В кирпичном исполнении был лишь жилой корпус, построенный в 1872 году (бывшая

усадьба местных купцов Пятковых – Ивана Дмитриевича и Натальи Венедиктовны). Корпуса NN 2 и 3 (соответственно 1872 и 1901 гг. постройки) были деревянными.

Имя русской революционерки Александры Коллонтай, первой женщины-дипломата, которая в 1930-1945 гг. была полномочным послом в Швеции, было присвоено детскому дому предположительно в 1952 г., после ее смерти, хотя, вероятно, и раньше, т.к. разного рода наименования в те годы могли производиться и в честь здравствующих деятелей – политиков, писателей, ученых. По какой-то причине сменилась и нумерация: детдом числился под N 36.

«Нас называли коллонтайцами, – вспоминала воспитанница детдома, жительница Успенки Вера Ивановна Чулкина. – Кто-то считал это прозвище обидным, кто-то вообще не обращал на это внимания. Да и каждый ли из ребят знал, кто такая Коллонтай».

Про детский дом в Зырянке, о царивших в нем суровых нравах говорится в повести тюменского писателя Аркадия Захарова «Пленник чертовой дюжины» (см. «Врата Сибири», 2008, N 2, сс. 55-125): ее герой Антон Макаров до тринадцати лет жил в стенах этого заведения, «пока не настала пора из обжитого, хотя и не очень теплого и сытного дома выбираться в ремесленное училище». Безусловно, речь идет об упомянутом детдоме, однако в повести он упоминается как

«N 13 имени Александры Коллонтай», что вносит дополнительную путаницу. Кстати, персонаж повести также «всегда ощущал себя коллонтайцем (с одной «л»; позднее и кличка у него была – Колонтаец. – В.П.) и по прозвищу, и по ментальности».

«Из его детдома воспитанники часто сбегали, и не от голодной жизни, – читаем мы далее. – Одевались и питались детдомовцы не хуже многих домашних детей. Но атмосфера в коллективе не знающих семейной ласки и теплых отношений вчерашних беспризорников, для которых жить – означало бороться за выживание и самоутверждаться в стае себе подобных, вынуждала слабых или изгоев искать спасение за пределами детского дома» (с. 74).

Судя по подробным описани-

ям, склонности к деталям, автор повести хорошо осведомлен о том, о чем пишет. Был ли у Антона Макарова реальный прототип? Тоже загадка.

В годы войны, когда в Сибирь прибыли тысячи жертв блокады, численность обитателей детдома увеличилась: в 1944 г. в нем находилось 166 детей от 7 лет и старше.

В том же году после долгих 900 дней произошел окончательный прорыв блокады Ленинграда. Эта весть мгновенно разнеслась по всем уголкам нашей Родины, радовались этому событию и в Тюмени, и в Зырянке, хотя малолетние воспитанники детдома вряд ли в полной мере осознавали всю значимость свершившегося: с момента эвакуации их дом (с 1959 г. получивший статус школы-интерната) был здесь.

Владимир ПОРОТНИКОВ.



# ВЕТЕРАН «СТОЛИЧНОГО»

## ЛЮБОВЬ, ТЕРПЕНИЕ И УВАЖЕНИЕ

В октябре семья Сивачевых из села Яр принимала поздравления с 50-летним юбилеем супружеской жизни.

Супругам вручили памятную медаль и Благодарственное письмо от губернатора Тюменской области.

Сельчане считают эту семью образцом для подражания.

История их любви началась в 1969 году, когда 23-летний Юрий, отслуживший два с половиной года в армии, вернулся в родной Омск и по приглашению друга приехал к нему в город Тюмень. В это же время Валентина после завершения торгового техникума устроилась продавцом в местный магазин. Знакомство их состоялось в с.Яр на танцах в сельском клубе. Девушка сразу поразила Юрия своей красотой и приветливостью. И юноша сначала пригласил её на танец, а потом пошёл провожать. «Юрий был симпатичный, подтянутый, немного напористый. Он покорила меня своими взглядами на жизнь, стремлением добиваться поставленной цели», — рассказывала Валентина. Так омич остался в Тюмени, поступив на курсы прапорщиков. Дружили около полугода. Это было незабываемое время! Много гуляли, ходили на танцы, а потом решили пожениться.

Свадьба состоялась в 1969 году. «Это был обычный день, — вспоминают супруги Сивачёвы, — мы отправились на рейсовом автобусе номер 23 в Ембаевский сельский совет, там и расписались». Дома их ждали родители невесты, родственники и многочисленные соседи. Быстро

накрыли столы во весь маленький дом. Было весело! Пели и танцевали под гармошку, слушали наставления гостей.

Свадьба прошла, наступили «трудовые будни» обычной семьи, в которых Юрий Петрович и Валентина Андреевна всегда были вместе, поддерживали друг друга, наполняя каждый день заботой и лаской. Валентина продолжала работать продавцом в с. Яр, а Юрий служил прапорщиком в воинской части в районе станции Туринская.

Время было не из лёгких, жили с родителями в одной комнате, после некоторых раздумий решили, что надо строить свой дом. Строили его всем миром.

В 1970 году у семейной пары родился сын Игорь, а еще через семь лет — сын Сергей. У Сивачёвых 4 внука. Дети и внуки успешны, что несомненно является заслугой самих юбиляров, прививших им любовь к семейному очагу, уважение и терпение. Семья часто собирается вместе, отмечает совместные праздники. Внуки трепетно, с любовью и заботой относятся к бабушке и дедушке, помогают решать бытовые проблемы, прислушиваются к их наставлениям.

По мнению золотых юбиляров, секрет их счастливой жизни — это взаимная любовь, терпение и уважение.

Администрация Ембаевского МО.



## СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ

Ушаковская сельская библиотека совместно с Ушаковским СК и советом ветеранов провели мероприятие для людей золотого возраста.

Многие посетили площадку «Гипертония, стоп!», где О.М.Козлюк провела консультацию по профилактике гипертонии, измерила всем давление.

Клубные работники организовали мастер-класс «Осенний букет». В библиотеке были организованы тематические выставки «Осенние фантазии» и «Дедули и бабули в любимой литературе».

Выставка «Осенние фантазии» удивляла и восхищала необычными поделками из овощей, цветов и фруктов.

В празднично украшенном зале собрались гости. С праздником ветеранов поздравили заместитель главы администрации Переваловского МО Н.П.Павловских, председатель Думы Переваловского МО М.В.Шипицын, специалист КЦСОН Н.А.Глушкова, председатель совета ветеранов С.Ф.Кравчук.

Клубные работники поставили небольшой концерт, его открыла

ведущая М.Я.Васькова. В исполнении пенсионеров О.И.Смирновой, С.Ф.Кравчук, Г.Н.Яковлевой, И.А.Черезовой прозвучал «Гимн золотого возраста».

Бабушек и дедушек поздравили дети, они прочли стихи, спели песню и исполнили зажигательный танец.

В течение вечера можно было пообщаться за чашкой чая.

Участники мероприятия пели песни, участвовали в сценках, играх, викторинах, которые проводили библиотекарь Н.А.Романова и волонтер Н.Н.Рагузова.

Праздник закончился конкурсом «А ну-ка, девушки!», который провела Рагузова.

Мы очень рады гостям и благодарим всех, кто помог организовать праздник.

Надежда РОМАНОВА, библиотекарь. д.Ушакова.



Супругам Чмутиним на Дне села вручили медаль и Благодарность губернатора. Награде радовалась вся большая семья.

# НЕ ТОЛЬКО ОСЕНЬ СТАЛА ЗОЛОТОЙ...

Нынешняя осень для двух семейных пар села Онохино стала «золотой», для третьей — «бриллиантовой». А всего в Онохинском муниципальном образовании таких семей в 2019 году — 9!

В январе 2016 года распоряжением губернатора Тюменской области учреждена «Памятная медаль семейным парам в связи с юбилейной датой их супружеской жизни», которую вместе с Благодарственным письмом главы региона в Онохинском муниципальном образовании получили уже 14 удивительно добрых, трудолюбивых, уважающих друг друга семейных пар. Все эти семьи являются не только символом любви и верности, но и образцовым примером для своих детей, внуков, правнуков. Очевидно, это и есть секрет долгой совместной жизни.

В 2019 году, 23 февраля, первыми в Онохино поздравляли с 50-летним юбилеем совместной жизни чету Рубан — Григория Анатольевича и Любовь Ивановну. Их брак пришёлся на мужской праздник, который в дальнейшем определил судьбу всех членов этой дружной семьи. Служба Отечеству в пограничных войсках стала для них общим делом.

Чуть позже получили такую же награду супруги Новосёловы — Алексей Иванович и Нина Павловна. Интересно, что в этот юбилейный день состоялась свадьба их внуки Дарьи. Значит, у новоиспечённой семьи будет такое же доброе и долгое

семейное счастье.

Летом полувековой юбилей совместной жизни отмечали ещё две семьи, которых поздравляли 10 августа всем муниципальным образованием в день рождения села Онохино. Бедаревы — Николай Егорович и Татьяна Андреевна — проживают в деревне Головина. Их приусадебный участок — эталон порядка и чистоты. Красивой четой Чмутиных — Анатолия Александровича и Нины Павловны, окруженной дружными и любящими детьми и внуками, в этот день любовались все, пришедшие на праздник.

А совсем недавно, 1 октября, на торжественном приёме в честь празднования Дня пожилых людей, в Доме культуры чествовали сразу три счастливые семейные пары. Виктора Алексеевича и Тамару Павловну Кукушкиных, Владимира Петровича и Валентину Иосифовну Леонтьевых, приехали поздравить с «золотым» юбилеем представители АО «Аэропорт Рощино». Выяснилось, что представители этих семей создали целые трудовые династии в службах Тюменской авиации. Тёплые слова, цветы и подарки вручали Инна Чернышкова, ведущий специалист отдела по работе с персоналом, и Марина Шамова, инспектор службы

организации пассажирских перевозок АО «Аэропорт Рощино».

В ответном слове Виктор Алексеевич Кукушкин поздравил всех присутствовавших односельчан с праздником золотой осени и поблагодарил АО «Аэропорт Рощино» в лице генерального директора Игоря Лужбина, губернатора Тюменской области Александра Моора, главу администрации Онохинского муниципального образования Алексея Корсакова и сельский Дом культуры за поздравления, подарки и этот праздник.

Особое внимание было уделено «бриллиантовым» юбилярам. Юрий Михайлович и Светлана Евгеньевна Слеповы с 1975 года проживают в Онохино. За их добросовестный многолетний труд коллектив ЗАО «Птицефабрика Пышминская» направил с ярким букетом роз, подарками и очень

тёплыми поздравлениями своих представителей Айну Байгирееву и Веру Лонскую. Но на этом сюрпризы для Слеповых не закончились, в центр культуры и досуга заранее подготовили подарочное фото для Светланы Евгеньевны, сделанное в далёком 1994-м, когда всем своим творческим коллективом её провожали на заслуженный отдых. Все «молодожёны» были расстроены заботой и вниманием со стороны бывших работодателей. Это очень важно: чувствовать, что с прекращением активной



Супруги Слеповы.

трудовой деятельности о человеке помнят там, где на протяжении многих лет добросовестного труда вносил свой вклад в развитие предприятия.

Громкими овациями с «изумрудной» свадьбой, — 55-летним юбилеем семейной жизни — зал поздравил чету Булашевых, Михаила Пантелеевича и Элису Львовну.

А зимой юбилей совместной жизни в нашем селе будут отмечать ещё три пары: семья Денисовых, Мешковых и Редниких. Я уверена, что каждой из них тоже есть чем гордиться и передать секрет своего семейного счастья подрастающему поколению, так как знаю их с детства. И значит, ещё две семьи получают «золотую», а Мешковы «бриллиантовую» отметку за любовь и верность от своих близких, односельчан и губернатора Тюменской области.

Светлана КОЛЕСНИКОВА. с.Онохино.



Представители аэропорта «Рощино» и семейные пары Леонтьевых и Кукушкиных.

ОФИЦИАЛЬНО

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

о результатах публичных слушаний

14 октября 2019 г.

Публичные слушания по проекту документации по планировке территории (проект планировки территории, проект межевания территории) Червишевского муниципального образования Тюменского муниципального района проводились 7 октября 2019 года в 16.00 в здании муниципального автономного учреждения Тюменского муниципального района «Центр культуры и досуга «Премьера» по адресу: с. Червишево, ул. Советская, д. 66.

В публичных слушаниях приняло участие 0 (ноль) человек.

По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний N 9 от 7 октября 2019, на основании

которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний.

В период проведения публичных слушаний замечания и предложения от участников публичных слушаний поданы не были.

Выводы по результатам публичных слушаний:

направить документацию по планировке территории (проект планировки территории, проект межевания территории) Червишевского муниципального образования Тюменского муниципального района на утверждение.

**А.ФРИК,**

председатель публичных слушаний.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

о результатах общественных обсуждений

14 октября 2019 г.

Общественные обсуждения по проекту распоряжения Главного управления строительства Тюменской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка» в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1205002:2166, площадью 4 000 кв.м, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, д. Паренкина, проводились в период с 27 сентября 2019 по 11 октября 2019 на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района (www.atmr.ru) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в разделе «Администрация», подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественное обсуждение».

В общественных обсуждениях приняло участие 0 (ноль) человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений N 115 от 11 октября 2019, на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений замечания и предложения от участников общественных обсуждений поданы не были.

Выводы по результатам общественных обсуждений:

направить проект распоряжения Главного управления строительства Тюменской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка» на утверждение.

**А.ФРИК,**

председатель.

**ОПОВЕЩЕНИЕ**

о начале общественных обсуждений

В соответствии с распоряжением Администрации Тюменского муниципального района от 14.10.2019 N 1088 ро «О назначении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» по проекту распоряжения Главного управления строительства Тюменской области «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства» в отношении объекта капитального строительства – жилой дом на земельном участке с кадастровым номером 72:17:1302001:355, площадью 1131 кв.м, по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с. Гусево, ул. Зеленая, участок N 202 а, общественные обсуждения проводятся с 15 октября 2019 по 29 октября 2019 на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района (www.atmr.ru) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в разделе «Администрация», подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественное обсуждение».

Экспозиция проекта проходит в здании Администрации Тюменского муниципального района по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, д. 115, 4 этаж, с 15.10.2019 по 29.10.2019.

Консультации по экспозиции проекта проводятся: понедельник-пятница с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 16.00; суббота, воскресенье – выходные дни.

Предложения и замечания, касающиеся

проекта, можно подавать посредством официального сайта Администрации Тюменского муниципального района, в письменной форме в адрес Организатора с 15.10.2019 по 29.10.2019 в будние дни с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 16.00 в здании Администрации Тюменского муниципального района по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, д. 115, каб. 419; а также посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района (www.atmr.ru) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в разделе «Администрация», подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественное обсуждение».

Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, – для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ТЮМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА** информирует о принятии Главным управлением строительства Тюменской области следующего правового акта:

1. Приказ от 02.10.2019 N 0900-ОД «О подготовке документации по планировке территории (проект планировки территории, проект межевания территории) Кулаковского сельского поселения Тюменского муниципального района, на основании предложения Администрации Тюменского муниципального района.

С полным текстом правового акта Главного управления строительства Тюменской области можно ознакомиться на Официальном портале органов государственной власти Тюменской области (https://admtymen.ru/) в подразделе «Опубликование законов Тюменской области и иных нормативных правовых и правовых актов» раздела «Законодательство».

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

о формировании резерва управленческих кадров администрации Успенского муниципального образования

Администрация Успенского муниципального образования Тюменского района Тюменской области в соответствии с распоряжением администрации от 10.10.2019 N 28-к «Об объявлении конкурса на включение в резерв управленческих кадров администрации Успенского муниципального образования» объявляет 13.11.2019 г. конкурс на включение в резерв управленческих кадров администрации Успенского муниципального образования:

**I. Главные должности муниципальной службы:**

1. Заместитель главы сельского поселения.

Квалификационные требования: Высшее или среднее профессиональное образование и не менее двух лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

**II. Ведущие должности муниципальной службы:**

1. Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности.

Квалификационные требования:

Высшее или среднее профессиональное образование, без предъявления требований к стажу (опыту работы).

Для участия в конкурсе необходимо представить до 12.11.2019 года в администрацию Успенского муниципального образования: с. Успенка, ул. Московский тракт, д. 114 тел: 8 (3452) 726-090 в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 13.00) следующие документы:

1. заявление установленного образца;
2. цветную фотографию 3x4;
3. заполненную и подписанную анкету установленного образца;
4. копию паспорта;
5. копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина (при необходимости);
6. копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
7. письменное согласие на обработку персональных данных кандидата.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

о формировании кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Успенского муниципального образования

Администрация Успенского муниципального образования Тюменского района Тюменской области в соответствии с распоряжением администрации от 10.10.2019 N 29-к «Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Успенского муниципального образования» объявляет 13.11.2019 г. конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Успенского муниципального образования:

**I. Старшие должности муниципальной службы:**

1. Главный специалист администрации (бухгалтер).

2. Главный специалист (имущественные, земельные, налоговые вопросы).

3. Ведущий специалист (социальные вопросы).

4. Ведущий специалист (документоборот, архив, кадры).

Квалификационные требования: высшее или среднее профессиональное образование, без предъявления требований к стажу (опыту)

**5. Ведущий специалист администрации (специалист по закупкам).**

Квалификационные требования: высшее или среднее профессиональное образо-

вание, без предъявления требований к стажу (опыту). Предпочтительно: образование экономическое или юридическое, диплом (или курсы повышения квалификации) по Федеральному закону от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Для участия в конкурсе необходимо представить до 12.11.2019 года в администрацию Успенского муниципального образования: с. Успенка, ул. Московский тракт, д. 114 тел. 8 (3452) 726-090 в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 13.00) следующие документы:

1. заявление установленного образца;
2. цветную фотографию 3x4;
3. заполненную и подписанную анкету установленного образца;
4. копию паспорта;
5. копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина (при необходимости);
6. копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
7. письменное согласие на обработку персональных данных кандидата.

**ИНФОРМАЦИЯ**

о численности муниципальных служащих Мальковского муниципального образования и фактических затрат на их денежное содержание в 3-м квартале 2019 г.

|                        | Численность работающих, чел. | Фактические затраты на денежное содержание, тыс. руб. |
|------------------------|------------------------------|---|
| Муниципальные служащие | 5                            | 1530,614  |

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

В соответствии со ст. 23 Федерального закона от 23.11.1995 N 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» ТРОО «Зеленая планета» объявляет о начале 11 октября 2019 г. процедуры Общественной экологической экспертизы объекта государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство транспортной развязки на примыкании автомобильной дороги «Обход д. Ожогово» к автомобильной дороге Р-254 «Иртыш». Подъезд к г. Тюмени».

По окончании экспертизы о результатах будет сообщено в средствах массовой информации.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ТЮМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА** уведомляет о том, что в результате проведения контрольных мероприятий установлен факт размещения рекламной конструкции без соответствующего разрешения, по следующему адресу: автодорога Тюмень-Криводанова 14 км + 750 м справа.

Владельцу данной рекламной конструкции необходимо в течение одного месяца со дня опубликования настоящего объявления в добровольном порядке произвести демонтаж данной конструкции, а также в течение трех дней со дня опубликования настоящего объявления удалить информацию, размещенную на конструкции, и привести земельный участок в надлежащее состояние. В случае неисполнения данного требования, демонтаж рекламной конструкции будет осуществлен за счет средств местного бюджета с последующим взысканием всех расходов в судебном порядке.

Фотографии и схема места расположения самовольно установленной рекламной конструкции размещены на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района (www.atmr.ru) в разделе «Градостроительная деятельность» во вкладке «Рекламные конструкции».



ОФИЦИАЛЬНО

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ПОСЕЛОК ВИНЗИЛИ**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ о выявлении объекта движимого имущества с признаками бесхозяйной вещи**

Администрация муниципального образования поселок Винзили Тюменского района Тюменской области информирует о необходимости явки в администрацию муниципального образования поселок Винзили Тюменского района Тюменской области, по адресу: Тюменская область, Тюменский район, пер. Октябрьский, 2 лица, считающего себя собственником (пользователем, балансо-держателем или имеющего иные права) объекта движимого имущества, имеющего признаки бесхозяйного:

1. Конструкция «Винзили» (стела), высотой 8 м, расположенная по адресу: Тюменская область, Тюменский район, 25 км автомобильной дороги «Тюмень-Боровский-Богандинский (вблизи перекрестка). Сооружение состоит из трубы, облицованной конструкциями из металлического листа. Стоит на фундаменте из железобетонной плиты. В средней части большими буквами написано название поселка. Сверху над надписью, изображен герб п.Винзили. Конструкция находится на земельном участке кадастровый номер 72:17:0000000:312 (единое землепользование, разрешенное использование – для автодороги «Тюмень-Ишим-Омск»).

2. Конструкция «Винзили» (стела), высотой 8 м, расположен-

ная по адресу: Тюменская область, Тюменский район, 26-27 км автомобильной дороги «Тюмень-Ялutorовск-Ишим-Омск». Сооружение состоит из трубы, облицованной конструкциями из металлического листа. Стоит на фундаменте из железобетонной плиты. В средней части большими буквами написано название поселка. Сверху над надписью, изображен герб п.Винзили. Конструкция находится на земельном участке с кадастровым номером 72:17:0000000:6441 (входит в единое землепользование 72:17:0000000:28, разрешенное использование – под автодорогу, протяженностью 25754,0 м, который находится в собственности Тюменской области и постоянно (бессрочно) пользовании ГКУ ТО «УАД»). На земельный участок зарегистрированы ограничения в виде сервитутов.

В случае неявки вышеуказанного лица администрация муниципального образования поселок Винзили Тюменского района Тюменской области будет обращаться в судебные органы с заявлением о признании бесхозяйного имущества муниципальной собственности.

По всем вопросам обращаться по адресу: Тюменская область, Тюменский район, пер.Октябрьский, 2, телефон для справок: 8 (3452) 728-335.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

**ХЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА**

**В старшей группе «Цветик-семицветик» структурного подразделения дошкольного образования Успенской школы успешно реализован проект «Хлеб – всему голова».**

Несколько дней педагоги и ребята посвятили продукту, который все хорошо знают, и он обязательно есть в каждом доме. Конечно же, речь шла о хлебе, с которым мы встречаемся каждый день, без него не обходится ни скромный завтрак, ни будничный обед, ни праздничный стол. Он сопровождает нас от рождения и до глубокой старости.

Большое впечатление произвела на детей экскурсия в Успенский краеведческий музей им. Г.Я. Сотникова – в зал «Дом хлеба», где они познакомились с орудиями труда хлебороба прошлого и особенностями хлебопечения.

В ходе исследовательской деятельности ребята сделали вывод:

для роста пшеницы и других зерновых нужны земля, вода, солнце и, конечно, забота человека.

Дошкольники выяснили, что труд современного хлебороба гораздо легче, чем несколько десятилетий назад, его облегчила современная техника. Но тем не менее процесс появления хлеба на столе остается длительным, трудоемким и затратным.

Беседуя о хлебе, воспитанники вспомнили рассказы ветерана Поликарпа Васильевича Зырянова, как в своем детстве в годы Великой Отечественной войны он мог только мечтать о кусочке душистого хлеба.

Очень эмоционально дети реагировали на чтение произведений

о хлебе, особенно впечатлил ребят рассказ братьев Grimm «Девочка, которая наступила на хлеб». Все это позволило сделать ребятам выводы: хлебом нужно дорожить и бережно к нему относиться.

Свои знания о хлебе ребята закрепили в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», которая стала итоговым мероприятием нашего проекта. В игре приняли активное участие и родители. Две команды – «Колосок» и «Каравай» – боролись за титул победителя, активно отвечали на вопросы, выполняли различного рода задания. Но победила дружба, так как ребята очень хорошо усвоили, что хлеб – всему голова.

**Ольга ФЕДОРОВА,**  
воспитатель.  
с.Успенка.

**На снимках:** дошколята – участники проекта «Хлеб – всему голова».



ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженером Пушкаревой Анной Анатольевной, адрес: г.Тюмень, ул. Демьяна Бедного, д. 102, кв.165, mail@gs72.ru, телефон 8-922-477-27-27, N квалификационного аттестата 72-15-806, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1903001:573, расположенного по адресу: обл. Тюменская, Тюменский район, д. Зубарева, ул. Центральная, д. 65, участок N 99, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Рябкова Татьяна Николаевна, почтовый адрес: обл. Тюменская, Тюменский район, д. Зубарева, ул. Центральная, д. 65.

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.204, 16 ноября 2019 г. в 10.30.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.204.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 15 октября 2019 г. по 16 ноября 2019 г. по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.204.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельный участок, с кадастровым номером 72:17:1903001:337, расположенный по адресу: обл. Тюменская, Тюменский район, д. Зубарева, ул. Центральная, участок N 99.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий права на соответствующий земельный участок.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженер Задереи Галина Мефодьевна (N кв. аттестата 72-12-389, почтовый адрес: 625059, г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, тел. 89630613662, e-mail: zaderei1983@yandex.ru) выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка 72:17:0906001:712, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, садоводческое товарищество «Романтик», улица N 20, участок N 697. Заказчик кадастровых работ Малиновская Екатерина Анатольевна, тел. 89829074303, почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Вересковая, д.17, кв.26.

Смежными земельными участками, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 72:17:0906001:685 (обл. Тюменская, р-н Тюменский, с/т «Романтик», ул. N 19, участок N 666) и 72:17:0906001:713 (обл. Тюменская, р-н Тюменский, с/т «Романтик», ул. N 20, уч.698).

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11. **СОБРАНИЕ о согласовании местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. 70 лет Октября, 26а-11, 18.11.2019 г. в 10.00.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженером Лапиной Татьяной Александровной, адрес: г.Тюмень, ул. Осипенко, д. 81, оф. 614. Эл. почта: Rusakovata.72@mail.ru, тел.: 89220743131, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 20972.

Выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 72:17:1204001:119, расположенного по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, д. Паренкина, ул. Прибрежная, дом уч. 85. Кадастровый квартал 72:17:1204001. Заказчиком кадастровых работ является Ермаков Владимир Владимирович, адрес: г. Тюмень, ул. Самарцева, д. 29, кв. 86, тел. 89222613500.

**СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г.Тюмень, ул. Осипенко, д. 81, оф. 614, 16.11.2019 г. в 10.00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. Осипенко, д. 81, оф. 614.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 15.10.2019 г. по 31.10.2019 г.

Обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 15.10.2019 г. по 16.11.2019 г., по адресу: г.Тюмень, ул. Осипенко, д. 81, оф. 614

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый квартал 72:17:1204001;

1) обл. Тюменская, р-н Тюменский, д. Паренкина, ул. Прибрежная, уч. N 84, с кадастровым номером 72:17:1204001:118;

2) обл. Тюменская, р-н Тюменский, д. Паренкина, ул. Прибрежная, участок N 86, с кадастровым номером 72:17:1204001:120.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч.12 ст.39, ч.2 ст.40 ФЗ от 24.07.2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**29 октября 2019 года в 12.00 состоится очередное общее собрание членов ОНП «Лагуна», по адресу: г. Тюмень, ул. Ветеранов труда, 36, 2 этаж.**

**Регистрация участников с 11.00 до 12.00.**

- ПОВЕСТКА ДНЯ:**
1. Избрание председательствующего на общем собрании.
  2. Избрание органов товарищества, ревизионной комиссии.
  3. Определение условий трудовых договоров.
  4. Утверждение финансово-экономического обоснования размеров взносов членов товарищества и платы собственников земельных участков, не являющихся членами товарищества.
  5. Определение размера и сроков внесения взносов членов товарищества и платы собственников земельных участков, не являющихся членами товарищества.
  6. Прием граждан в члены товарищества, исключение граждан из членов товарищества.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ РАБОТ ПО СОГЛАСОВАНИЮ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженер Франц Юлия Викторовна (ООО «Кадастр эксперт», г.Тюмень, ул.Ахматовой, д.23а, тел. 8-904-494-1333, email: tgeos@rambler.ru) выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка КН 72:17:0308001:307, расположенного: Тюменская область, Тюменский район, СНТ «Березка-4», ул.Березовая, участок N 11Г. Заказчиком кадастровых работ является Козырева Анжела Владимировна, адрес: г.Тюмень, ул.Энергостроителей, д.25, к.1, кв. 147, тел. 8-932-481-0540.

В соответствии со ст.39 Федерального закона N 221-ФЗ «О государственном земельном кадастре недвижимости» от 24.07.2007 г. извещаю правообладателей смежного земельного участка, КН 72:17:0308001:673, расположенного: Тюменская область, Тюменский район, СНТ «Березка-4», ул.Березовая, участок N 11В о проведении общего собрания с повесткой дня:

1. Ознакомление с проектом межевого плана.
2. Согласование местоположения границ земельного участка.

**ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ состоится 17 ноября 2019 г. в 10.00 по адресу: г.Тюмень, ул.Закалужская, 83/4 (ТД «Усадьба»), оф.306. Начало регистрации участников общего собрания в 9.30.** Для регистрации необходимо иметь при себе паспорт и правоустанавливающие документы на земельный участок.

Возражения по поводу местоположения границ земельного участка принимаются до 16 ноября 2019 г. по адресу: г.Тюмень, ул.Закалужская, 83/4 (ТД «Усадьба»), оф.306. Контактный телефон 8-904-494-1333.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровый инженером Костановой Софией Георгиевной (ООО «Земля»), квалификационный аттестат N 72-16-864, адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, д.9, оф.2, тел. 8(3452)221590, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка:

- КН 72:17:1303001:177, расположенный по адресу: Тюменская обл., р-н Тюменский, д. Дербьши, ул. Трастовая, 8. Заказчиком кадастровых работ является Бернгард И.Д.;

- КН 72:17:0106001:241, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, со «Дружба», участок N 590. Заказчиком кадастровых работ является Буторин А.И.;

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 15 ноября 2019 г. в 12.00 по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, д.9, оф.2.**

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться, а также представить обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ на местности в тридцатидневный срок с даты опубликования извещения в газете по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, д.9, оф.2, тел. 8(3452)22-15-90.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- КН 72:17:1303001:360, расположен по адресу: Тюменская область, Тюменский район, д. Дербьши, ул. Московская, д. 2;

- КН 72:17:0106001:243, расположен по адресу: Тюменская область, р-н Тюменский, снт «Дружба», ул. Тенистая, уч. 589.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ



В шлеме пожарного.



Форма пока велика.

ЭКСКУРСИЯ  
В ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ

В первую неделю октября ребята старшей группы «Солнышки» 1-го корпуса Винзилинского детского сада «Малышок» отправились на экскурсию в пожарную часть, расположенную в п. Винзили.

Экскурсию организовали родители дошколят.

Сотрудники пожарной части побеседовали с детьми, познакомили их со своей специальной одеждой. Ребята с восторгом примеряли шлем, рассматривали пожарные машины и посадили за рулем. Кто знает, может, через несколько лет кто-то из этих ребят вернется в пожарную часть не на экскурсию, а на работу!

Такие встречи помогают дошкольникам закрепить знания о причинах возникновения пожара

и умение действовать в экстренных ситуациях.

Мы выражаем благодарность Нине Михайловне Максимовой за помощь в проведении познавательной экскурсии, родителям, сопровождавшим детей и сотрудникам пожарной части п.Винзили.

Несомненно, пожарная безопасность – это одно из главных условий сохранения жизни и здоровья наших детей!

Родители старшей группы детского сада «Малышок». п.Винзили.

РЕЙД ПО ДОМАМ  
БОГАНДИНСКОГО

Сотрудники отдела надзорной деятельности вместе со специалистами социальной службы и сельских администраций регулярно проводят профилактические рейды по информированию населения о требованиях пожарной безопасности.

Участники рейда, прошедшего на днях в п.Богандинский, осматривали частные домовладения, проверяли соблюдение правил эксплуатации печей, беседовали с жителями.

Поврежденные дымоходы, отсутствие предтопочных листов, ненадлежащее техническое обслуживание печей, неисправная электропроводка, мусор на территории, отсутствие регулярного покоса травы, разведение костров на участке являются причинами возникновения пожаров в частном секторе. В случае выявления подобных нарушений собственники, арендаторы привлека-

ются к административной ответственности.

Жители Богандинского МО внимательно выслушивали рекомендации, задавали интересующие их вопросы.

Особое внимание сотрудники МЧС уделяют многодетным семьям. Детей с малого возраста необходимо обучать основным правилам пожарной безопасности. Вот и в этот раз вместе с ребятами вспомнили номера вызова пожарной охраны, рассказали, как нужно вести себя в экстремальных ситуациях.

ОНД по Тюменскому району.

## ■ КРИМИНАЛ

С КАРТЫ  
ПОХИТИЛИ  
МИЛЛИОН

В дежурную часть отдела полиции обратился житель Тюменского района и сообщил, что мошенники похитили у него более миллиона рублей.

Он рассказал, что на мобильный телефон позвонил неизвестный и, представившись сотрудником службы безопасности банка, сообщил, что мошенники взломали базу данных, похитили информацию о счетах клиентов и теперь могут завладеть хранящимися на банковских картах деньгами. Мужчина не поверил звонившему и прекратил телефонный разговор.

На следующий день потерпевшему позвонили вновь. На этот раз собеседник представился сотрудником одной из силовых структур. Он заверил заявителя, что информация о взломе базы данных достоверна и ряд клиентов банка лишиться средств. Звонивший посоветовал перевести все деньги на другую карту и попрощался.

Вскоре с потерпевшим снова связался «сотрудник банка». Он сообщил, что поможет мужчине обезопасить накопления, и попросил следовать указаниям. Потерпевший, выполняя инструкции, снял всю имеющуюся наличность (более миллиона рублей) и перевел на те счета, которые ему назвали. После этого звонивший перестал выходить на связь. Мужчина понял, что стал жертвой мошенников, и обратился в полицию.

По указанному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Полицией предпринимаются меры, направленные на то, чтобы привлечь злоумышленников к установленной законом ответственности.

МО МВД России «Тюменский» призывает граждан к бдительности. Помните, что мошенники изобретательны и могут представить кем угодно. Сотрудники банка никогда не станут спрашивать данные вашей карты и не предложат перевести деньги на неизвестные счета. Если вам позвонили и сообщили о проблеме с картой, отправляйтесь в ближайшее отделение банка и решите вопрос на месте.

Пресс-служба МО МВД России «Тюменский».

## ■ ПОЗДРАВЛЯЕМ

Администрация и совет ветеранов Мальковского МО от всей души поздравляют юбиляров, долгожителей и всех именинников октября: Анну Федоровну БЕЛОВУ – с 94-летием; Василия Владимировича ГРАЧЕВА – с 85-летием; Руфину Викторовну ЧУПИНУ, Валентину Иосифовну ВЕРЧЕНКО, Парасковью Ефимовну ТАРХАНОВУ – с 80-летием; Галину Александровну МАСЛОВУ, Галину Ивановну ЛАПУХИНУ, Сергея Александровича ЯДУВАНКИНА, Владимира Ивановича ПЕЛЕВИНА – с 70-летием; Татьяну Андреевну ЯРКОВУ, Анастасию Васильевну ЗЯТЬКОВУ, Николая Александровича ВОРОБЬЕВА – с 65-летием; Александра Борисовича ЛАЗАРЕВА, Надежду Степановну ЩЕКИНУ – с 60-летием.

Администрация Червишевского МО и совет ветеранов с. Червишево поздравляют с днем рождения юбиляров: Ольгу Викторовну ЛАПТЕВУ – с 90-летием; Валентина Петровича ДОЛГУШИНА, Нину Георгиевну МЕНЩИКОВУ, Нину Васильевну ЮЖАКОВУ, Лидию Егоровну ВОРОНИНУ – с 85-летием; Валерия Николаевича САНАЕВА, Анатолия Ивановича ШЕСТЕРНИНА – с 80-летием; Леонида Михайловича БУТОРИНА, Таисью Егоровну ВОЛЛЕРТ, Василия Александровича СМЕРНОВА, Людмилу Филипповну СМЕРНОВУ, Тамару Андреевну КОНСТАНТИНОВУ, Закию БАКИЕВУ, Любовь Николаевну НАЗАРЧУК – с 70-летием; Любовь Дмитриевну ЧМУТИНУ, Татьяну Алексеевну ВИНУКОВУ, Клавдию Владимировну РЕЗЕНОВУ, Татьяну Витальевну ЕФРЕМОВУ, Сергея Ивановича ДЕУЛИНА – с 65-летием; Михаила Васильевича ГРИГОРЬЕВА, Галину Леонидовну ЛЕВШИНУ, Нину Кузьмовну КОРОТКИХ, Марию Николаевну УВАРОВУ – с 60-летием; Ирину Юрьевну КАЗАНЦЕВУ – с 55-летием, а также всех пенсионеров, родившихся в октябре.

Администрация Чикчинского МО и совет ветеранов поздравляют юбиляров, родившихся в октябре: Танзаке Сулеймановну СЕРАЗЕТДИНОВУ – с 90-летием; Гульбану Саматовну САЛИХОВУ – с 80-летием; Хамзу Колчаковича БИКТИМИРОВА, Тамару Ивановну СУДИЛОВСКУЮ, Александра Васильевича КРЕКНИНА – с 75-летием; Ольгу Тимофеевну БУЧЕЛЬНИКОВУ, Наилу Максумовну КУРМАНОВУ, Кариму Тимергалиевну СЕМЕНОВУ – с 70-летием; Фриду Искадаровну АМИНОВУ, Татьяну Ефимовну КРИВАНКОВУ – с 65-летием; Кульдарай Искенеру АУБАКИРОВУ, Насиру Курмангалиевну КАРИМОВУ, Ачилю Аптрасаконну ЯНТИМЕРОВУ – с 60-летием; Маргариту Викторовну КАЗАНЦЕВУ – с 55-летием.

Совет ветеранов и администрация Каменского МО сердечно поздравляют всех юбиляров, родившихся в октябре: Надежду Ивановну ЧЕРЕПАНОВУ, Валентину Альбертовну АЛЕКСЕЕВУ, Людмилу Григорьевну ШЕЛЕПОВУ – с 70-летием; Лидию Михайловну ФИЛИСЮК, Ирину Искадаровну СОКОЛОВУ – с 65-летием; Александра Григорьевича ДРАНТУС, Владимира Юрьевича ЗУБАРЕВА, Надежду Александровну ЛЕОНОВУ, Жетниса Кошибевича КАМЫСЛАЕВА – с 60-летием, а также всех пенсионеров, родившихся в октябре. Также всех пенсионеров поздравляем с Днем пожилых людей.

Совет ветеранов д. Ушакова поздравляет своих юбиляров: Зинаиду Андреевну КУРЗИНУ, Анатолия Алексеевича ЛЕЖНИНА, Зою Павловну ПОПОВУ, Анатолия Алексеевича ЧИСТОВА – с 70-летием; Сергея Ивановича КУКУШКИНА – с 65-летием. И всех родившихся в октябре.

Совет ветеранов и администрация Онохинского МО от всей души поздравляют юбиляров, родившихся в октябре: Елизавету Ксенофонтовну ГУСЕВУ – со 100-летием; Андрея Ивановича КОНУШИНА – с 95-летием; Николая Федоровича ВАЛЬКОВСКОГО – с 93-летием; Олимпиаду Никитичну ПОРФИРЬЕВУ, Галину Николаевну ИВАНИНУ – с 90-летием; Алефтинку Яковлевну КОНОНОВУ, Сергея Александровича ЧАЛОВА – с 80-летием; Веру Романовну ЧЕТВЕРУХИНУ – с 75-летием; Надежду Ильиничну БЕЛОВУ, Зинаиду Дмитриевну БЕРЕЗОВСКУЮ, Михаила Александровича ПОРФИРЬЕВА – с 70-летием; Валерия Михайловича ФАТХОВА, Веру Константиновну ЕРОШЕВИЧ, Валентину Васильевну ГИНДЕР, Петра Ивановича БИТЮКОВА, Владимира Петровича ДОЛГОВЫХ, Александра Михайловича ЗАЙЦЕВА, Нину Анатольевну ПЛЕТНИКОВУ – с 65-летием; Наталью Анатольевну АРЖИЛОВСКУЮ, Татьяну Сергеевну СОФИНУ, Татьяну Дмитриевну ЖУКОВУ, Люцию Вениаминовну АШМАРИНУ, Нину Яковлевну КАМЫНИНУ, Ольгу Ивановну ШВЕЦОВУ, Александра Ивановича КОВАЛЕНКО, Сергея Александровича ВАЛЬКОВСКОГО, Николая Александровича ВОРОНКОВА, Владимира Павловича КАБЕРДИНА, Александра Владимировича АНДРОНОВА – с 60-летием; Надежду Ильиничну КРАХИНУ, Елизавету Спиридоновну ПУШНИКОВУ, Рухию Николаевну ЖУНУСОВУ, Ларису Александровну ЗАМАРУЕВУ – с 55-летием, а также всех пенсионеров, родившихся в октябре. Всех ветеранов – с Днем пожилых людей!

## ■ НА ДОСУГЕ

## УТРО НАЧАЛОСЬ С ЗАРЯДКИ...

ТОС с.Гусево и Гусевская сельская библиотека организовали для жителей большое, красивое мероприятие «Золотая осень».

Утро началось с зарядки, которую, по традиции, провели старшие волонтеры села.

Затем были организованы занятия творчеством, во время которых дети превратили спилы деревьев в настоящие произведения искусства, способные стать яркой деталью домашнего интерьера.

Многие участвовали в театральном, стихотворном и спортивном мероприятиях, а также в увлекательной викторине.

В выставке даров природы «Осень в гости к нам пришла» самыми изысканными стали подделки Валентины Карповой и Марины Щербаковой. Они названы

победителями в своей категории.

Заключительным этапом праздника стали семейные старты: в которых дети и их родители состязались в быстроте, умении носить воду на коромысле, петь частушки, отгадывать загадки.

Очень приятно было видеть счастливые глаза детей и родителей. В этот день мы чувствовали себя одной большой семьей.

Марина ИГНАТОВА. с.Гусево.

## ■ РЕКЛАМА

**БУРЕНИЕ**  
СКВАЖИН НА ВОДУ  
Гарантия 2 года.  
Опыт 11 лет.  
т. 60-80-55.

Реставрация ванны.  
Тел. 8-919-943-3827.

**ЗАКУПАЕМ**  
**МЯСО КРС.**  
Дорого.  
Кодем сами.  
Тел.: 8-909-149-82-67,  
8-908-009-29-29.

**КРАСНОЕ  
ЗНАМЯ**  
Директор-гл. редактор  
Т.В.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).  
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2334 экз.  
Индекс подписки 54353.  
Цена номера по подписке 10 руб. 70 коп.,  
в розницу - свободная.

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.  
22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок вёрстки.  
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шихова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.